



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 29 апреля, 2025 год

№ 79

(31438)



ГЛАВНОЕ

С богатырским размахом

В минувшую пятницу прошла «Библионочь» – в Алтайском крае к традиционной акции присоединились 670 библиотек из 67 муниципальных образований.

Большинство событий были посвящены 80-летию Великой Победы и Году защитника Отечества. В краевой универсальной библиотеке им. В.Я. Шишкова акция прошла под девизом «Знай наших!» и началась... с богатырского сражения на боевых топорах, воспроизведенного членами военно-исторического клуба «Добрыня».

ЧУДЕСА ВЫДЕРЖКИ

Как работала медицина на Алтае в годы Великой Отечественной войны? Об этом пятничным вечером рассказывал кандидат медицинских наук и заместитель директора Музея истории АГМУ и медицины Алтая Игорь Шалапин. Искусствовед, член Союза художников Михаил Чурилов поведал, какой запечатлел Русь один из самых известных московских художников первых советских десятилетий Павел Корин. Наконец, на что способны дрессированные собаки, узнали все, кто успел к самому началу акции в Шишковке: здесь состоялось дог-шоу студии «Воспитай друга». Среди выступающих были шарпей, маленький цвергшнауцер, доберман и метис. – Сейчас ребята покажут вам элементы общего курса послушания. Итак, команда «Рядом!». Идем! Собачки волнуются, на самом деле, но должны ни на что не отвлекаться, – комментировала руководитель краевой общественной организации «Федерация кинологического спорта» Виктория Троянова. – А сейчас они покажут выдержку по команде «Сидеть!». Вообще-то, они не очень любят друг друга, но слушаются дрессировщика. А знали бы вы, как им охота побеждать за хозяевами!

НЕ ОЧЕНЬ ДРЕВНИЕ КОРНИ

Кандидат исторических наук заведующий кафедрой всеобщей



Автограф-сессия директора Барнаульского зоопарка Сергея Писарева после презентации книги «Варвара».



Среди гостей – иностранцы.



В этом году сказители и былинные богатыри стали полноправными участниками акции «Библионочь» в Шишковке.

истории и международных отношений Алтай Сергей Усольцев этим вечером развеял несколько мифов о русских былинных богатырях (а год назад на «Библионочи» он опроверг мнение, будто бы семейные ценности, которые сейчас принято

называть традиционными, существуют в России издревле). – Давайте начнем с богатырей – само это слово, как ни странно, вообще не русского и даже не славянского происхождения, а тюркско-монгольского, – сообщил историк. – В этих

языках есть однокоренные слова: «бату», «баатыр», «багатур» и так далее. Означают они, грубо говоря, героического воина. Например, название города Улан-Батор переводится как «красный боец». Слово «вигтяз» тоже не славянское, а германского

происхождения и для древнерусских текстов нехарактерно. встречается всего несколько раз. Понятие богатырей начинает формироваться не раньше конца XV века, тогда же появляются сказания о них. (Окончание на 3 стр.)

МЕДИЦИНА

Стройка за здоровье



Сварщик Сергей Найман.



Готовность нового здания – 50 %.

Сразу четыре фельдшерско-акушерских пункта возводят в Рубцовском районе.

Строительство модульных ФАПов – важный шаг для обеспечения доступности и качества медицинской помощи для всех жителей сельской местности. В Рубцовском районе они возводятся каждый год, но сейчас впервые их сразу четыре: в Новороссийском, Самарке, Саратовке и Куйбышево.

Работы идут высокими темпами. Если раньше почти все подобные объекты здравоохранения в районе сдавались в конце календарного года, то теперь срок обозначен 30 июня, а подрядчик даже

обещает завершить строительство на пару недель раньше.

Главный врач Рубцовской ЦРБ Ирина Уколова сообщила, что здания в среднем готовы более чем на 50 %: закрыт контур объектов и начаты внутренние работы.

Особенность новых построек в том, что держатся они не на обычном фундаменте, а на свайном. Заместитель генерального директора компании-подрядчика «МильСтрой-Сибирка» Игорь Манторов пояснил, что такое решение подкреплено расчетами и чертежами и ускоряет строительство примерно на две недели. Свай равномерно распределяют нагрузку от объекта на грунт, исключая возможность просадки и перекосов, которые могут

повлиять на целостность и прочность сооружения. Они обеспечивают возможность монтажа в любое время года, что позволило начать строительство еще в марте и в итоге существенно продвинулись.

Например, в саратовском фельдшерско-акушерском пункте смонтирована система электроснабжения, завершаются сварочные работы. Сварщик Сергей Найман строит далеко не первый ФАП в районах Алтайского края и говорит, что модульные конструкции, конечно же, требуют меньше времени для установки.

(Окончание на 2 стр.)

Молока больше, а яиц меньше

Алтайкрайстат представил информацию о сельском хозяйстве Алтайского края за январь – март 2025 года.

На 1 апреля в хозяйствах всех категорий Алтайского края поголовье крупного рогатого скота составило 541,4 тыс. Это на 8 % меньше, чем год назад. Коров зафиксировано 229,1 тыс. (- 7,2 %). Свиной – 278,2 тыс. (- 12 %), овец и коз – 135,4 тыс. (- 10,8 %).

В январе – марте текущего года в хозяйствах всех категорий произведено 53,4 тыс. тонн скота и птицы на убой (в живом весе), 218,3 тыс. тонн молока, 277,5 млн штук яиц.

Надой молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях (без СМП) составил 1683 кг (105,7 %), яйценоскость одной курицы-несушки – 82 яйца (97,6 %).

Татьяна ПЕРВОВА

Особый контроль

Новый аэровокзальный комплекс барнаульского аэропорта планируют ввести в эксплуатацию в октябре 2025 года.

Об этом сообщает ТАСС. На объекте уже готов новый контрольно-пропускной пункт. Рабочие монтируют инженерные сети. Соблюдение ключевых сроков строительства остается на особом контроле Правительства Алтайского края и будет отслеживаться на выездных встречах.

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко отметил, что оформление нового терминала аэропорта в Барнауле подчеркнет идентичность региона. Согласно прогнозам, в текущем году пассажиропоток аэропорта Барнаула преодолет планку в 800 тысяч пассажиров.

Вы готовы, карусели?

1 мая в Барнауле откроют парк.

Зеленые зоны уже заканчивают приводить в порядок. Администрация мест отдыха при необходимости обработает территорию от клещей.

Отметим, что в парках столицы региона зарегистрировано 104 аттракциона, всего в крае их 227. В текущем году цены на такие развлечения повышать не планируют. В «Центральном» обещают смонтировать новый «Автодром». В этом парке будет действовать абонемент на безлимитное катание в течение дня. В «Солнечном ветре» сделают две новые развлекательные локации, уточнили в городской мэрии.

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 1159-го дня специальной военной операции России.

Разрозненные группы ВСУ в Курской области методично уничтожаются российскими войсками.

За 27 апреля ВСУ потеряли на разных направлениях до 990 военнослужащих, сообщает Минобороны РФ.

Средства ПВО уничтожили пять украинских дронов над Крымом и один над акваторией Черного моря. Житель Брянска погиб, еще одна женщина ранена в результате масштабной атаки беспилотников ВСУ.

КНДР официально сообщила об отправке войск в Россию в соответствии с договором о стратегическом партнерстве. Корейские командос помогли освободить Курскую область.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
+26° +31°	Ветер юго-западный, 2–7 м/с, местами порывы до 13 м/с, небольшой дождь.	+27° +29°
30 апреля		
день +12° +14°	ночь +5° +7°	Ветер западный, 8–13 м/с, местами порывы до 18 м/с, ночью дождь, гроза, днем преимущественно без осадков.
1 мая		
день +14° +16°	ночь -1° +1°	Ветер восточный, 3–8 м/с, местами порывы до 13 м/с, без осадков.

360 случаев укусов клещей зарегистрировано в крае за прошедшую неделю

Всего с начала эпидемиологического сезона – 832. Уже есть 20 случаев заболевания сибирским клещевым тифом, в том числе 10 детей. В настоящее время наблюдается интенсивный рост численности клещей. Пик их активности прогнозируется в мае, но опасность пострадать сохранится в течение всего теплого времени года. Обработка парков, скверов и других зеленых зон продолжается.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

В ритме танца

29 апреля по всему миру отмечается Международный день танца.

Этот праздник начали отмечать с 1982 года по инициативе Международного совета по танцу ЮНЕСКО в день рождения французского балетмейстера Жан-Жоржа Новерра, реформатора и теоретика хореографического искусства.

В России в этот день существует традиция вручать единственный профессиональный балетный приз – премию «Душа танца».

2 мая в Барнауле пройдет крупнейший в Сибири XVI Международный танцевальный фестиваль «Солнечный бал – 2025». Он соберет на одной площадке исполнителей сценического балетного танца. Уже зарегистрировано более 700 участников.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2025 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 690 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(альтоттальная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) - 480 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 1440 руб. на 6 месяцев

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

30 апреля – День пожарной охраны

Дорогие друзья!

Поздравляем с Днём пожарной охраны сотрудников Главного управления МЧС России по Алтайскому краю, управления Алтайского края по делам ГОЧС и пожарной безопасности, работников пожарных поездов Российских железных дорог, лесоохраны и добровольцев!

Огнеборцы во все времена отличались высокой компетентностью, мужеством, самоотверженностью, умением в считанные минуты мобилизоваться для выполнения сложнейших задач. Только в прошлом году вам удалось спасти от стихии свыше 600 человек, имущество на сотни миллионов рублей! Особая благодарность за вашу совместную профилактическую работу, благодаря которой в регионе количество пожаров снизилось на 20 процентов по сравнению с предыдущими годами.

Вы добросовестно и честно выполняете стоящие перед вами задачи, за что заслужили искреннее уважение и признательность земляков!

Желаем вам верных решений в любой чрезвычайной ситуации, крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в службе!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Без градусов

9 Мая, в 80-ю годовщину Победы над фашистской Германией, в Алтайском крае будет действовать запрет на продажу алкоголя.

Ответственность за нарушение правил продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции предусмотрена статьей 14.16 Кодекса об административных правонарушениях РФ и влечет наложение штрафа от 20 тыс. до 40 тыс. рублей для должностных лиц, от 100 тыс. до 300 тыс. рублей для юридических лиц.

Сердце
боевых машин

В Алтайском крае увеличили выпуск дизельных двигателей для военной техники.

Об этом сообщил глава региона Виктор Томенко. Такое оборудование используют в боевых машинах пехоты.

Объем производства этих двигателей планомерно растет в последние годы. Сотрудники «Барнаултрансмаш» работают над улучшением характеристик техники, – подчеркнул губернатор.

По его словам, промышленные предприятия края вносят весомый вклад в обороноспособность России. Правительство Алтайского края держит на постоянном контроле вопросы, связанные с подготовкой кадров для оборонной промышленности и ее модернизацией.

По данным главы региона, оборонные предприятия Бийска – ФНПЦ «Алтай», «Сибприбормаш» и Бийский олеумный завод – демонстрируют устойчивые экономические показатели. По объему инвестиций в основной капитал наукоград занимает второе место в Алтайском крае. Их сумма в прошлом году составила почти 15 миллиардов рублей. Это более 11 % от всех капитальных вложений региона.

Константин НИКОЛАЕВ

На своём примере

«Воспитателем года – 2025» в Алтайском крае стала Юлия Волегова из Рубцовска.

Лучший воспитатель работает в детском саду № 24 «Солнышко». От имени губернатора Виктора Томенко награду вручил зампредела Правительства Алтайского края Юрий Абдуллаев.

Юлия Волегова получила денежное поощрение в размере 300 тысяч рублей, а также будет представлять Алтайский край на Всероссийском конкурсе «Воспитатель года России», который пройдет в сентябре в Краснодарском крае. А еще она сможет пройти подготовку в тренинг-лагере поселка Шепси Краснодарского края.

«Я, наверное, в большей степени хочу показать детям собственный пример, что необходимо быть активными в жизни, творческими. И тогда они смогут себя реализовать абсолютно в любой профессии», – поделилась Юлия Волегова.

Серебряным призером стала Елена Понта, воспитатель детского сада № 20 «Золотой ключик» Новоалтайска. Она получила премию в размере 150 тысяч рублей.

Третье место у воспитателя бийской школы № 12 с углубленным изучением отдельных предметов Алеси Гавриловой. Ее премия – 100 тысяч рублей.

Дмитрий СЕРДОВ

Осторожно:
опасные костры

В Алтайском крае продолжает действовать особый противопожарный режим. В этот период категорически запрещено использовать открытый огонь.

По 29 апреля в регионе сохраняется высокая пожароопасность (4-й класс горимости), в Угловском районе – чрезвычайная пожароопасность.

В этот период запрещено сжигать сухую траву и мусор, разводить костры, проводить пожароопасные работы. Однако не все жители региона выполняют эти требования.

В выходные дни сотрудники ГУ МЧС России по Алтайскому краю провели масштабные профилактические рейды в садоводческих объединениях с применением квадрокоптера. Пристальное внимание уделялось соблюдению правил пожарной безопасности. По результатам рейдов составлено 48 административных протоколов и выдано пять предостережений.

За 27 апреля в Алтайском крае ликвидированы 133 пожара, 19 из них – в жилом секторе, остальные – ландшафтные. Так, 27 апреля в Заковришинском сельсовете тушили загоревшуюся траву недалеко от поселка Новоуловского Крутихинского района. Площадь пожара составила около тысячи квадратных метров. Причина таких возгораний – чья-то неосторожность или умышленный поджог.

МЧС предупреждает – нарушителей пожарной безопасности ждет административная ответственность по ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ. Граждане платят штраф от 10 тыс. до 20 тыс., должностные лица – от 30 тыс. до 60 тыс., юридические лица – от 100 тыс. до 400 тыс. рублей.

Рейды будут проводиться регулярно.

Татьяна ПЕРВОВА

ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ

«Бессмертный полк» –
по улицам столицы

Озвучена основная программа мероприятий, подготовленная в Барнауле на 9 Мая. В Правительстве Алтайского края под руководством губернатора Виктора Томенко прошло заседание оргкомитета, посвященное празднованию в Алтайском крае 80-летия Победы.

ПРАЗДНОВАНИЕ

Около 1900 мероприятий по всему региону приурочены к 9 Мая. В них примут участие 1 млн 125 тыс. человек.

По словам замглавы администрации города Барнаула Александра Артёмова, 65 крупных мероприятий будет проведено в столице края. 9 Мая в 9 часов состоится возложение цветов на Мемориале Славы с присутствием ветеранов Великой Отечественной войны, блокадников, участников локальных войн и спецоперации. В 10 часов пройдет торжественное построение войск Барнаульского гарнизона.

После этого проедут ретроавтомобили военного времени. Затем начнется движение «Бессмертного полка». Предполагается, что в шествии примет участие около 50 тыс. человек. Помощь в организации движения «Бессмертного полка» окажут 600 волонтеров, в числе которых 100 медиков. В связи с введением запрета на пронос жидкостей в безопасную зону будут оборудованы семь пунктов выдачи воды.

КСТАТИ

Движение колонны «Бессмертного полка» начнется сразу после прохождения войск Барнаульского гарнизона. Традиционно шествие начнется от перекрестка улицы Молодёжной и проспекта Ленина.

Для построения в колонну и обеспечения мер безопасности власти города организуют три контрольно-пропускных пункта: № 1 от ул. Брестской до пересечения ул. Молодёжной и пр. Ленина (нечетная сторона), № 2 от ул. Брестской до пересечения ул. Молодёжной и пр. Ленина (четная сторона) и № 3 от пр. Социалистического до пересечения ул. Молодёжной и пр. Ленина. На пунктах пропуска будут дежурить сотрудники МВД.

Колонна пройдет по четной стороне пр. Ленина вдоль трибун на площади Советов и окончит движение на улице Димитрова. Для удобства участников шествия оборудуют пункты выдачи питьевой воды, уточнили в городской администрации.



В шествии примет участие около 50 тысяч человек.

Заместитель военного комиссара края Игорь Андросов предложил между парадом войск и шествием «Бессмертного полка» провести церемонию прохождения по пр. Ленина с георгиевской лентой длиной 80 метров и Знаменем Победы длиной около 200 метров. Напомним, что в акции «Знамя Победы» принимали участие все муниципалитеты.

В 13 часов на пр. Ленина состоится краевой легкоатлетический пробег «Кольцо Победы». На площади Сахарова с 13 до 22 часов будет большая

концертная программа, которая завершится праздничным фейерверком.

Губернатор Виктор Томенко отметил, что одной из важнейших задач остается обеспечение безопасного и спокойного проведения всех массовых мероприятий.

НАГРАДЫ

Начальник департамента администрации губернатора и правительства края по вопросам государственной службы и кадров Сергей Долгуй рассказал, что до 1 апреля вручено 3100 юбилейных медалей. 212 медалей переданы родственникам 20 ветеранам вручил награды лично губернатор. Часть наград нашим землякам передали в других регионах и в Казахстане.

Также обсудили вопрос о присвоении участникам Великой Отечественной войны звания почетного гражданина в муниципалитетах. Всего в крае провозглашены 66 фронтовиков. 65 уже присвоено это звание. В ближайшее время торжественную церемонию проведут еще для одного ветерана.

ПАМЯТНИКИ
ОТРЕМОНТИРУЮТ

Как отметил заместитель председателя правительства края Юрий Абдуллаев, большинство памятников, посвященных событиям Великой Отечественной войны, были созданы в 60–70-е годы XX века. Их делали из бетона, гипса, гранитной и мраморной крошки. В наших погодных условиях они подвержены эрозии и требуют постоянного ухода. Муниципалитеты обязаны следить за их состоянием. Правительство Алтайского края оказывает им в этом всестороннюю помощь. Всего за последние 16 лет по программе поддержки муниципалитетов было отремонтировано капитально 516 памятников из 1043 имеющихся. На эти цели направили 349 млн рублей.

В 2024 году в 39 муниципалитетах отремонтировано 76 памятников, которые являются объектами культурного наследия. В регионе действует проект поддержки местных инициатив и государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий», в рамках которых также проводятся работы по



ремонту объектов. Особо отметили в этом направлении участие жителей Троицкого, Целинного, Ельцовского, Краснощёковского районов. В Кулундинском районе за время действия программы отремонтированы все памятники защитникам Отечества. Большой объем работ с использованием средств собственных бюджетов выполнен администрациями города Барнаула, Залесовского муниципального округа и Топчихинского района.

На заседании прокурор Алтайского края Антон Герман исходя из опыта проверок в муниципалитетах предложил по каждому объекту вести цифровое портфолио, чтобы иметь представление, в каком состоянии он находится.

Губернатор Виктор Томенко дал поручение Юрию Абдуллаеву мобилизовать профильные ведомства на создание цифрового реестра памятников, чтобы включать объекты в более детальное планирование по их текущему и капитальному ремонту.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

МЕДИЦИНА

«Зелёный коридор»
для сельчан

Около 5 тысяч пожилых сельчан с начала этого года уже воспользовались популярным социальным сервисом доставки в ЦРБ на врачебный прием, плановое обследование, диспансеризацию. Всего же с 2019 года, когда в регионе стартовал проект «Старшее поколение» (нацпроект «Демография»), его достигли оценки более 68 тысяч пенсионеров, людей с ограниченными возможностями здоровья.



У пожилых людей сервис доставки в ЦРБ весьма востребован.

Ресурс региона – 148 мобильных бригад на базе территориальных комплексных центров социального обслуживания населения. Больничным трансфером их миссия не ограничивается. Людей по запросу отвозят в аптеку, на занятия или мероприятия, а маломобильным помогают с доставкой на дом продуктов питания и лекарств.

Как рассказала Юлия Стрелова, специалист по социальной работе, сопровождающая своих подопечных, в прошлом году мобильными бригадами доставлены в Троицкую ЦРБ 929 человек и с начала 2025-го – уже 313.

70-летняя Тамара Цирикова живет в Петровке, едва ли не самом дальнем селе Троицкого района. И потому возможности добраться в больницу быстро, «спрейсом», женщина не упускает.

– Жителям отдаленных населенных пунктов трудно и талонов дожидаться, и до ЦРБ самостоятельно добраться, чтобы пройти специалистов. А тут мы спокойно успеваем и анализы сдать, и врачей посетить. Нас привезли и увезли, это очень удобно.

Ее односельчанин и ровесник Сергей Глебов подтверждает:

– Когда появилась такая услуга, люди стали более ответственно относиться к своему здоровью. Я раньше вообще в больницу не ходил. А теперь – милое дело. Мой дом рядом с ФАПом. Меня забрали, отвезли, я без очереди посетил кардиолога, терапевта, анализы сдал, кардиограмму свежую сделал.

«ЖИТЕЛЯМ ОТДАЛЕННЫХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ТРУДНО И ТАЛОНОВ ДОЖДАТЬСЯ, И ДО ЦРБ САМОСТОЯТЕЛЬНО ДОБРАТЬСЯ. А ТУТ МЫ СПОКОЙНО УСПЕВАЕМ И АНАЛИЗЫ СДАТЬ, И ВРАЧЕЙ ПОСЕТИТЬ».

Да, именно так, быстро, без очередей, до 10–11 утра, позволяет пройти все необходимые обследования, посетить врачей и вернуться домой тем же транспортом «зеленый коридор», организованный в райбольнице специально под такие рейсы. За шесть лет сотрудничества с Комплексным центром социального обслуживания Троицкого района у медиков все уже отработано, по словам заместителя главного врача по медицинскому

обслуживанию населения Натальи Бородкиной. Есть списки, сформированные заранее фельдшером ФАПа, по которым 3–4 раза в неделю люди проходят смотровой кабинет, обследуются, а после интерпретации результатов участковым врачом получают необходимые назначения.

О том, насколько такая система помогает сохранить здоровье и повысить качество жизни сельчан, говорит Ольга Функнер, фельдшер Петровского ФАПа, чей стаж работы в медицине около сорока лет:

– Диспансеризация сама по себе уже большая помощь в нашей работе, ведь социальная служба возит больных, которым за 60, с уже накопленными диагнозами хронических неинфекционных заболеваний, требующих пристального внимания к лечению и его коррекции. По результатам обследований терапевт каждому из них делает назначения и корректировку лечения, направит человека по мере надобности к узкому специалисту, а поликлиника передаст эти данные мне.

Тамара ПОПОВА
при содействии Минсоцзащиты региона

Стройка
за здоровье

(Начало на 1 стр.)

Коллектив саратовского ФАПа ждет новоселья. ФАП старенький, сырой, мебель образца прошлого века, да и оборудование современным не назовешь. Медики в предвкушении переезда в светлое теплое помещение, оснащенное по всем нынешним требованиям. В новую жизнь возьмут с собой только документы, в которых вся история здоровья жителей села, где проживает более 300 человек.

В Саратовке, как и в Новороссийском, откроются фельдшерские пункты, в более крупных Куйбышево и Самарке – фельдшерско-акушерские. Они отличаются площадью и перечнем оказываемых медицинских услуг.

– Наши пациенты и медицинские работники с нетерпением ждут окончания строительства. В новых зданиях будут организованы зоны ожидания, появятся светлые кабинеты приема и процедурные. Также мы уже запланировали приобретение нового медицинского оборудования и мебели, а кадры ФАПы обеспечены, – рассказала главный врач Рубцовской ЦРБ.

Всего по программе модернизации первичного звена здравоохранения в Рубцовский район направлено около 70 млн рублей из федерального и краевого бюджетов, сообщили в Минздраве региона. Программу продлили до 2030 года. За это время в районе планируют обновить еще как минимум пять ФАПов: в Половинкино, Берёзовке, Новониколаевке, Колосе и Мичуринском.

В текущем году в рамках реализации программы в регионе будут открыты 27 ФАПов и три врачебные амбулатории. Общая стоимость по государственным контрактам составляет 576,3 млн рублей, в том числе порядка 300 млн рублей из федерального бюджета.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

ДОРОГАМИ СЛАВЫ

КУЛЬТПОХОД

ОФИЦИАЛЬНО

К войскам союзников

В номере «Алтайской правды» за 28 апреля 1945 года публикуется обращение Верховного главнокомандующего маршала Советского Союза И.В. Сталина, премьер-министра Великобритании У. Черчилля и президента Соединённых Штатов Америки Г. Трумэна к войскам союзников. Лидеры мировых государств поздравляют их с соединением на территории Германии.



Как говорится в обращении Уинстона Черчилля, «после долгих походов, тяжких трудов и побед на суше и на море, пройдя через многие поля сражений, армии великих союзников пересекли Германию и обменялись рукопожатиями».

А президент США Гарри Трумэн отмечает, что «народы, которые могут вместе разрабатывать планы и вместе сражаться плечом к плечу, перед лицом таких препятствий, языка и затруднений связи, которые преодолели мы, могут вместе жить и вместе работать в общем деле организации мира для мирного времени».

На этой же полосе опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении многодетным матерям почетного звания «Мать-героиня» с вручением ордена. В Указе говорится, что его удостоиваются матери, родившие и воспитавшие десять и более детей. Здесь же идет речь о присвоении этого звания домашней хозяйке из Барнаула Ксении Филипповне Сульдиной.

Тем временем части Красной армии ведут бои с гитлеровцами уже в Берлине. Войска 1-го Белорусского фронта сражаются с врагом в северной части города, медленно продвигаясь вперед. Как и сегодня в ходе СВО, особенно упорно противник удерживает хорошо пригодные для обороны промышленные площадки. Завязываются бои в заводском районе Сименсштадт. Как говорится в сводке, «немцы, засевавшие в полуразрушенных зданиях заводов Сименса, оказывают отчаянное сопротивление».

Тем временем войска 1-го Украинского фронта ведут уличные бои в юго-западной части Берлина, днем и ночью штурмуют укрепленные кварталы города. После упорного сражения они овладевают территорией ботанического сада и шестью станциями метрополитена.

Пока солдаты сражаются, рабочие, инженеры и служащие Алтайского тракторного завода обращаются ко всем сотрудникам предприятий края с призывом помочь селу успешно провести весенний сев, «усилить помощь фронту потоками сверхплановой продукции».

Подготовил Константин СОМОВ



С богатырским размахом

(Начало на 1 стр.)

Даже слово «былина», по мнению ученого, было придумано уже в XIX веке, а в народе такие сказания назывались «старинами» (с ударением на первый слог). Гости лекции узнали о неожиданных сюжетах этих сказаний и главных богатырских образах. Например, что Добрыня Никитич воплощает древний архетип змеборца, а Алёша Попович в былинах часто выступает как классический трикстер, то есть плут и проказник.

После Сергея Анатольевича о древних войнах рассказывали уже члены клуба «Добрыня». Гости заинтересовало, чем лучше поразить врага, если ты на коне, и совладали ли средневековая Европа с монгольским нашествием, разорившим Русь.

Мы не занимаемся реконструкцией в строгом смысле слова, потому что это предполагает полноценную научную работу, — объяснил корреспондент «АП» руководитель клуба Денис Осадчий. — Сейчас мы ведем скорее просветительскую деятельность, изучаем историю средневековой Руси, то есть от Крещения где-то до татаро-монгольского нашествия, проводим мероприятия и выезжаем на ролевые игры.

Как спасали книги

Чем спасали от голода в блокадном Ленинграде? Оказываются, там были чрезвычайно популярные издания, посвященные пригодным в пищу дикорастам. О них и рассказал кандидат медицинских наук и директор компании «Алфит» Сергей Корепанов. Одна из та-



Для читателей ежегодная акция стала еще одним поводом заглянуть в библиотеку.

«Война, конечно, наложила свой отпечаток: книги малоформатные и малообъемные, зато увеличилось тиражи».



Время творчества.

ких брошюр была выпущена в середине 1942 года, в самый разгар катастрофы.

— Тогда любой резерв был жизненно важен, а эти растения можно было не только есть летом, но и заготовить на зиму, — заметил Сергей Ва-

леринович. — Я вам буду показывать растения, которые наверняка видели в природе. И сейчас их вполне можно использовать в пищу, особенно ранней весной, когда в садах зелени еще нет, а крапива уже появилась.

Выяснилось, что, помимо крапивы и лебеды, способных украсить собой салат, съедобны даже рогоз, который многие ошибочно считают камышом и используют разве что как декоративное растение. «Корни можно переработать на муку

КОММУНАЛКА

Через личный кабинет

С марта проводить собрания жильцов в заочной форме можно только в ГИС ЖКХ или региональных информационных системах.

Анонс нужен

Стало обязательным размещение сообщения о собрании. После его публикации система направляет в личный кабинет гражданина на портале госуслуг три типа уведомлений: за 10 дней до начала голосования; о приближении его даты, о начале голосо-

вания и его результатах. Получение уведомления считается юридически значимым событием с момента входа пользователя в личный кабинет на портале госуслуг или личный кабинет ГИС ЖКХ. При проведении собрания в заочной форме у жителей остается возможность отдать свой голос через бюллетень.

Требуется СНИЛС

Администратор собрания обязан принимать бюллетени с решениями собственников только с указанными в них СНИЛС. Иногда люди боятся

сообщать такие данные, но именно благодаря указанному номеру СНИЛС собственник сможет проверить, корректно ли внесен его голос в ГИС ЖКХ и не фальсифицируются ли результаты. Если собственник беспокоится о передаче данных, ему лучше отдать голос онлайн через ГИС ЖКХ или «Госуслуги Дом».

Онлайн можно

Еще одно изменение коснулось жителей, которые хотят инициировать общее собрание собственников (ОСС). Теперь они смогут подать заявку не

только в бумажном, но и в электронном виде. Для этого нужно скачать мобильное приложение «Госуслуги Дом», сделать коллективную заявку с темой «Инициирование ОСС», сформулировать вопросы и опубликовать их.

Если подкючилился хозяева, которым принадлежит как минимум 10 % голосов (владельцы квартир с суммарной площадью не менее 10 % от всех помещений в МКД), управляющая организация должна провести ОСС по предложенной повестке в течение 45 дней, уточнили в Минстрое РФ.

Константин ГРИШИН

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение о согласовании проектов межевания земельных участков. Кадастровый инженер, подготовивший проекты: Черкашин В.А., квалификация № 22-11-39, номер в реестре СРО Ассоциация «ОКИС» — 0741, почтовый адрес: 659000, Алтайский край, с. Павловск, ул. Пионерская, д. 15а, zemlemer22@mail.ru, тел. (385-81) 21-21. Проекты межевания по выделу из участка с кадастровым номером 22:31:000000:88, расположенного: Алтайский край, Павловский район, земли СПК «Родина», заказчик администрация Чернышевского сельсовета Павловского района Алтайского края, 659014, Алтайский край, Павловский район, с. Чернышевское, ул. Молодецкая, д. 32, из участка с кадастровым номером 22:31:000000:98, расположенного: Алтайский край, Павловский район, земли АОЗТ «Арбузовское», заказчик Чеснаков Н.Н., 656056, г. Барнаул, пр. Социалистический, д. 69-353. Ознакомление с проектами межевания земельных участков — по адресу кадастрового инженера. Письменные обоснованные возражения по предложенному размеру и местоположению границ выделаемого земельного участка направлять в адрес кадастрового инженера и орган регистрации прав по месту расположения земельного участка в тридцатидневный срок со дня опубликования извещения.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка. Кадастровый инженер Ракушев И.А. (659820, Алтайский край, Косихинский район, с. Косиха, тел. 8-961-998-0089, эл. почта: rakushev81@mail.ru, квалификация № 22-11-318. Выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения. Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:19:000000:15 находится по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, Косихинский район, земли СХА (колхоза) «Лосихинский». Заказчик работ по подготовке проекта межевания: Улитин Михаил Александрович, почтовый адрес Алтайский край, Первомайский район, п. Бажово, ул. Полевая, д. 3а, тел. 8-983-189-3561. Ознакомление и согласование проводятся по адресу: Алтайский край, Косихинский район, с. Косиха, ул. Комсомольская, д. 156, в течение 30 суток со дня опубликования извещения.

Извещение о согласовании проектов межевания земельных участков. Заказчик кадастровых работ — Петров Валерий Александрович, адрес: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, д. 165е, квартал 35, участок 5, тел. 8-961-232-0990, электронная почта: 89612358426@mail.ru, намерен выделить из земельного участка земель с/х назначения земельные доли. Исходный земельный участок 22:13:080004:3, расположенный: Российская Федерация, Алтайский край, Заринский район, территория Зырянского сельсовета, земли бывшего колхоза «Красный партизан» (АО «Нива»). Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Толубин Виталий Александрович, адрес: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Ушнина, д. 150/3, кв. 244, электронная почта vitalyu@yandex.ru, тел. 8-960-947-2477. Ознакомиться с проектом межевания, представить обоснованные предложения и возражения относительно размера и местоположения границ выделаемых земельных участков можно в течение 30 дней со дня выезда извещения по адресу кадастрового инженера.

Объявление. Вниманию жителей и пчеловодов ст. Буланьиха, с. Буланьиха, п. Октябрьский, п. Урожайный, п. Восход, п. Свекловичный, с. Плешково! ООО «Приозорное» с 29.04.2025 по 4.05.2025 начинает химическую обработку пестицидами полей с кадастровыми номерами: 22:15:040053:935, 22:15:040053:931, 22:15:040053:732, 22:15:040053:922, 22:15:040053:920, 22:15:040051:300, 22:15:000000:126, 22:15:040053:913, 22:15:040051:299, 22:15:000000:26, 22:15:040053:933. Обработка полей будет проводиться наземным способом препаратами «Гифи, ВДД»; «Сталкер, ВДТ»; «Супер Стилкс» (3-й класс опасности для пчел). Пчеловоды, обратите внимание, требуется изоляция пчел на период обработки и присутствия участников после обработки! Справки по тел. 8-960-949-2254.

По вопросам рекламы обращайтесь по телефонам: (3852) 634-616, 633-478.

- В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Выльковского сельсовета Тюменцевского района Алтайского края уведомляет собственников и возможных наследников умерших собственников земельных долей земельного участка с кадастровым или (исключенным) номером 22:52:000000:1 (единое землепользование), категория земель: земли сельскохозяйственного назначения — для сельскохозяйственного производства, площадь 40 801 042 кв. м, адрес (местоположение): Российская Федерация, Алтайский край, Тюменцевский район, Выльковский с/с, согласно списку: 1. Агеев Мамедата Иман оглы 02.03.1939 г. р., доля — 365 баллоектаров. 2. Агеев Хиджран Мамедата 13.08.1965 г. р., доля — 365 баллоектаров. 3. Агеев Рахим Мамедата 14.11.1974 г. р., доля — 365 баллоектаров. 4. Агаев Рахбаб Мамедата 05.08.1976 г. р., доля — 365 баллоектаров. 5. Агарина Пелагея Виксуловна 13.10.1906 г. р., доля — 365 баллоектаров. 6. Айдаркан Павел Иванович 30.10.1917 г. р., доля — 365 баллоектаров. 7. Айдаркан Анна Ивановна 1929 г. р., доля — 365 баллоектаров. 8. Алехина Анна Фроловна 12.02.1913 г. р., доля — 365 баллоектаров. 9. Банников Анатолий Иванович 17.10.1950 г. р., доля — 365 баллоектаров. 10. Баранова Мария Яковлевна 27.06.1921 г. р., доля — 365 баллоектаров. 11. Барбиев Асылбек Намыркулович 19.11.1937 г. р., доля — 365 баллоектаров. 12. Барбиев Камчибек Асылбекович 22.06.1967 г. р., доля — 365 баллоектаров. 13. Бессонов Федор Степанович 1905 г. р., доля — 365 баллоектаров. 14. Бурныкина Анна Ивановна 01.01.1924 г. р., доля — 365 баллоектаров. 15. Болдырева Софья Афанасьевна 01.10.1914 г. р., доля — 365 баллоектаров. 16. Вавилин Геннадий Александрович 27.05.1956 г. р., доля — 365 баллоектаров. 17. Веретенников Юрий Иванович 06.01.1960 г. р., доля — 365 баллоектаров. 18. Глазунова Матроне Семёновна 1895 г. р., доля — 365 баллоектаров. 19. Гурте Давыд Давыдович 17.09.1925 г. р., доля — 365 баллоектаров. 20. Гилето Екатерина Антоновна 17.09.1925 г. р., доля — 365 баллоектаров. 21. Плотов Сергей Егорович 17.06.1934 г. р., доля — 365 баллоектаров. 22. Гребеньков Андрей Данилович 29.10.1914 г. р., доля — 365 баллоектаров. 23. Турьев Михаил Михайлович 31.03.1974 г. р., доля — 365 баллоектаров. 24. Турьев Михаил Егорович 26.10.1947 г. р., доля — 365 баллоектаров. 25. Ганина Анастасия Иосифовна 1900 г. р., доля — 365 баллоектаров.

- Извещение 26. Деринг Амалия Ивановна 27.04.1922 г. р., доля — 365 баллоектаров. 27. Деринг Иван Генрихович 06.09.1923 г. р., доля — 365 баллоектаров. 28. Жарков Петр Дмитриевич 28.06.1939 г. р., доля — 365 баллоектаров. 29. Жданова Надежда Николаевна 02.06.1928 г. р., доля — 365 баллоектаров. 30. Заболотный Егор Евсеевич 25.04.1916 г. р., доля — 365 баллоектаров. 31. Заболотный Праксавий Алексеевна 29.10.1925 г. р., доля — 365 баллоектаров. 32. Заборовский Михаил Петрович 10.04.1929 г. р., доля — 365 баллоектаров. 33. Казанцев Виктор Спиридонович 11.04.1959 г. р., доля — 365 баллоектаров. 34. Койнов Николай Петрович 08.05.1912 г. р., доля — 365 баллоектаров. 35. Казанова Анастасия Егоровна 26.12.1917 г. р., доля — 365 баллоектаров. 36. Казанцев Владимир Николаевич 08.08.1968 г. р., доля — 365 баллоектаров. 37. Какурица Александра Сергеевна 10.01.1929 г. р., доля — 365 баллоектаров. 38. Карюкина Валентина Дмитриевна 12.09.1926 г. р., доля — 355 баллоектаров. 39. Калигуха Николай Николаевич 13.03.1934 г. р., доля — 365 баллоектаров. 40. Ковалев Василий Михайлович 10.01.1925 г. р., доля — 365 баллоектаров. 41. Колбанов Виктор Иванович 18.10.1930 г. р., доля — 365 баллоектаров. 42. Колчанов Геннадий Павлович 02.10.1947 г. р., доля — 365 баллоектаров. 43. Ковалева Наталья Филипповна 08.10.1939 г. р., доля — 365 баллоектаров. 44. Койнова Анна Филипповна 02.07.1916 г. р., доля — 365 баллоектаров. 45. Койнов Иван Павлович 14.07.1940 г. р., доля — 365 баллоектаров. 46. Колеттеева Анисья Ефимовна 1910 г. р., доля — 365 баллоектаров. 47. Колчанов Евгений Геннадьевич 03.02.1972 г. р., доля — 710 баллоектаров. 48. Колькодуев Виктор Яковлевич 27.04.1926 г. р., доля — 365 баллоектаров. 49. Колькодуев Владимир Ильич 02.05.1929 г. р., доля — 365 баллоектаров. 50. Колькодуева Антонина Сидоровна 17.11.1930 г. р., доля — 365 баллоектаров. 51. Кудряшова Ульяна Дмитриевна 15.08.1912 г. р., доля — 365 баллоектаров. 52. Кузина Елизавета Герасимовна 05.05.1917 г. р., доля — 365 баллоектаров.

- Извещение 53. Лапухина Наталья Егоровна 16.08.1913 г. р., доля — 365 баллоектаров. 54. Легав Егор Дмитриевич 05.12.1927 г. р., доля — 365 баллоектаров. 55. Милосердов Дмитрий Игнатьевич 08.10.1900 г. р., доля — 365 баллоектаров. 56. Морозов Владимир Андреевич 06.03.1927 г. р., доля — 365 баллоектаров. 57. Назиров Усейман Шам 28.12.1965 г. р., доля — 365 баллоектаров. 58. Ней Райнгольд Яковлевич 15.05.1933 г. р., доля — 365 баллоектаров. 59. Никифорова Анна Николаевна 09.09.1922 г. р., доля — 365 баллоектаров. 60. Огородников Вячеслав Владимирович 11.02.1971 г. р., доля — 365 баллоектаров. 61. Пешкина Мария Ивановна 09.11.1926 г. р., доля — 365 баллоектаров. 62. Пешкина Елена Васильевна 24.06.1931 г. р., доля — 365 баллоектаров. 63. Полугурдова Раиса Ивановна 06.06.1925 г. р., доля — 365 баллоектаров. 64. Попова Атафия Алексеевна 26.10.1917 г. р., доля — 365 баллоектаров. 65. Речина Наталья Максимовна 17.08.1929 г. р., доля — 365 баллоектаров. 66. Савченко Сергей Анатольевич 24.08.1974 г. р., доля — 365 баллоектаров. 67. Сизиков Сергей Владимирович 19.07.1974 г. р., доля — 365 баллоектаров. 68. Солодовский Геннадий Николаевич 13.07.1949 г. р., доля — 365 баллоектаров. 69. Сорокина Валентина Ивановна 02.07.1948 г. р., доля — 365 баллоектаров. 70. Сошников Аvenir Васильевич 06.06.1940 г. р., доля — 365 баллоектаров. 71. Фарафонова Мария Курьяновна 19.07.1913 г. р., доля — 365 баллоектаров. 72. Химченко Мария Михайловна 21.04.1916 г. р., доля — 365 баллоектаров. 73. Чендер Николай Анатольевич 16.10.1959 г. р., доля — 365 баллоектаров. 74. Черепанова Анна Назаровна 03.01.1937 г. р., доля — 365 баллоектаров. 75. Шляпникова Анна Сидоровна 24.04.1921 г. р., доля — 365 баллоектаров. 76. Юраков Николай Иванович 29.12.1932 г. р., доля — 365 баллоектаров. 77. Юракова Валентина Николаевна 08.12.1927 г. р., доля — 365 баллоектаров.

и признание права муниципальной собственности на земельные доли. Собственники земельных долей или их наследники, считая, что они или принадлежащие им земельные доли не включены в список невостребованных земельных долей, вправе в течение указанного срока воспользоваться своими правами, направив письменное уведомление в администрацию Выльковского сельсовета Тюменцевского района Алтайского края по адресу: 658583, Алтайский край, Тюменцевский район, с. Выльково, пер. Заводской, д. 21, контактный тел.: 8 (385-88) 26-3-43, факс 8 (385) 88-26-324, или заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности, что является основанием для исключения данных лиц и земельных долей из списка невостребованных земельных долей. Собрание участников долевой собственности будет проводиться в форме совместного присутствия участников долевой собственности представителей для обсуждения вопросов повестки собрания и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование. Общее собрание участников долевой собственности по утверждению списка невостребованных земельных долей состоится 30.07.2025 в 12.00 в здании администрации Выльковского сельсовета Тюменцевского района Алтайского края по адресу: 658583, Алтайский край, Тюменцевский район, с. Выльково, пер. Заводской, д. 21. Повестка общего собрания: 1. Выбор председателя и секретаря собрания. 2. Об утверждении списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными, и земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными. 3. Выбор уполномоченного представителя, имеющего право действовать без доверенности от имени участников общей долевой собственности при совершении юридически значимых действий. Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно по адресу: 658583, Алтайский край, Тюменцевский район, с. Выльково, пер. Заводской, д. 21. Учасникам собрания (пайщикам) при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность и право собственности на земельную(ые) доли, для представления собственнику земельных долей при себе необходимо иметь надлежащим образом заверенную доверенность. С даты утверждения списка невостребованных земельных долей общим собранием участников долевой собственности земельные доли, сведения о которых включены в указанный список, признаются невостребованными. В случае если общим собранием участников долевой собственности в течение четырех месяцев со дня опубликования указанного списка не принято решение по вопросу невостребованных земельных долей, администрация Выльковского сельсовета Тюменцевского района Алтайского края вправе утвердить такой список самостоятельно.

ПАНОРАМА

Нагребли
наград

Алтайские спортсмены завоевали россыпь медалей на Кубке России по гребле на байдарках и каноэ в Краснодаре.

В соревнованиях участвовали сильнейшие гребцы страны из 23 регионов, которые сражались за путевки на первый этап Кубка мира в венгерском Сегеде, а также в национальную сборную для централизованной подготовки.

За пять соревновательных дней представители барнаульской школы гребли завоевали 11 медалей – четыре золотые, две серебряные и пять бронзовых.

На высшую ступень пьедестала трижды поднялась Юлия Бабашинская, выступавшая в байдарке-одиночке. Она выиграла финальные заезды на дистанциях 200, 500 и 1000 метров. Еще одно золото в копилку алтайской команды принесла Александра Власова, первенствовавшая в каноэ-одиночке на 5000 метров. Она же заняла второе место на пятисотке. Серебряным призером соревнований также стала канонистка Анастасия Лухнёва, выступавшая на 500 метров в паре с Полиной Пряжиной из Краснодарского края.

Три бронзовые медали на счету Анастасии Кравченко (байдарка-одиночка, 5000 метров; байдарка-одиночка, 1000 метров; байдарка-четверка, 500 метров). Помимо нее, на третью ступень поднялись Артём Торхотый (байдарка-двойка, 1000 метров) и София Штиль (каноэ-двойка, 200 метров).

Свой человек –
в сборной

В Румынии 27 апреля стартовал квалификационный турнир чемпионата мира по хоккею в первом дивизионе в группе А.

В соревнованиях принимают участие шесть команд: Великобритания, Польша, Италия, Румыния, Япония и Украина. Сборные, занявшие первое и второе места, получают право играть в элитном дивизионе чемпионата мира по хоккею 2026 года, а команда, занявшая последнее место, вылетит в группу В первого дивизиона.

В составе японской дружины выступает форвард ХК «Динамо-Алтай» Ю Сато. Год назад он уже защищал цвета своей сборной на аналогичном турнире в Италии, а летом прошлого года – на квалификационном турнире Олимпийских игр в Дании.

За барнаульский клуб Ю Сато выступает с октября 2024 года. В минувшем сезоне он провел в составе флагмана алтайского хоккея 47 матчей, в которых набрал 30 (13 + 17) очков.

Из стана «Динамо-Алтай» на прошлой неделе прозвучала еще одна позитивная новость: продлен контракт с главным тренером Дмитрием Пархоменко. Новое соглашение со специалистом рассчитано до конца сезона-2025/2026.

Сохранили
Герасимова

Главный тренер БК «Барнаул» Александр Герасимов продолжит работать в алтайском клубе. Об этом он рассказал на пресс-конференции, посвященной итогам выступления в минувшем сезоне.

Рулевой «горожан» признался, что сделал свой выбор в пользу «Барнаула», несмотря на заманчивые предложения от более статусных клубов с более весомым финансированием. Герасимов выразил надежду, что руководство алтайской команды найдет ресурсы, которые бы позволили усилить состав рядом квалифицированных игроков.

Помимо этого, БК «Барнаул» впервые обзавелся генеральным партнером. После успешного выступления на турнире за 5–8-е места сотрудничать с клубом вызвалась компания «Пакетон».

Первая домашняя виктория

На мажорной ноте открыли домашний сезон 26 апреля футболисты барнаульского «Динамо». В матче третьего тура первенства России в четвертой группе дивизиона «Б» второй лиги наша команда на своем поле сломала сопротивление «Челябинска-2», отпраздновав волевою викторию.

ХОР, КАША, ГОЛЫ МОГЕЛЯ

Руководство клуба постаралось сделать все, чтобы этот субботний пол-летнему теплый вечер превратился для болельщиков в футбольный праздник. Вечные хиты советской эстрады исполнили вокалисты Барнаульского юридического института МВД России. Кроме того, работала полевая кухня, где болельщиков бесплатно угощали гречневой кашей и чаем. Поддержать наших футболистов пришли и высокие гости. Заместитель губернатора Алтайского края Валерий Исачев поздравил игроков и болельщиков с открытием сезона, а министр спорта региона Иван Нифонтов нанес первый символический удар по мячу. На трибунах присутствовало около 600 зрителей – именно столько людей, судя по статистике, ходит на футбол в среднем по четвертой группе. Ни больше ни меньше.

Надо сказать, что главный тренер «Динамо» Олег Сергеев не стал менять победный состав, одолевший в предыдущем туре на выезде тольяттинский «Акрон-2». И эти парни очень активно начали игру, проведя в первые минуты несколько перспективных атак, которые, впрочем, успеха не принесли. Но вопреки логике гол забил челябинцы, в составе которых отличился опытный Никита Зырянов, двукратный серебряный призер Второй лиги в составе «Челябинска». Обычный вынос голкипера привел к отрыву этого нападающего от защитников и мастерскому перебору вратаря «Динамо» Максима Едапина.

Любимцы местной публики, не ожидавшие такого поворота событий, бросились отыгрываться. Особую активность проявлял воспитанник владивостокского «Луча» Кирилл Могель, который до «Динамо» на протяжении ряда лет выступал за «Сахалин». Этот нападающий на старте сезона демонстрирует хорошие физические данные и умение находить моменты для взятия ворот. Его присутствие должно



Кирилл Могель празднует второй гол в ворота гостей.



Хозяева лучше контролировали мяч.

КСТАТИ

В следующем туре «Динамо», поднявшееся в турнирной таблице на шестое место, сыграет на выезде 4 мая против «Оренбурга-2». А затем команду ждет непростой домашний матч против одного из фаворитов – томского КДВ, разгромившего в гостях «Урал-2» со счетом 6:0. Эти игры окончательно определят перспективы бело-голубых в этом сезоне.

помочь барнаульцам решить проблемы с реализацией голевых моментов. По ходу первой домашней игры у Могеля было сразу несколько возможностей отличиться, две из которых он использовал. Сначала форвард реализовал пенальти, заработанный капитаном бело-голубых Иваном Житниковым. А вскоре на мгновение опередил защитника, замкнув головой шедевральный навес Михаила Осипова. Все в этой атаке было сделано красиво, быстро, на одном дыхании. На перерыв команды ушли при счете 2:1.

«ПАРАШЮТ» ЯРКИНА

– Начало было робким. Наши футболисты уже давно не играли на своем поле,

поэтому немного отвыкли, – поделился впечатлениями от игры в первом тайме один из самых заметных футболистов в истории барнаульского «Динамо» Виктор Волынкин. – В первые минуты было много ненужных вертикальных передач, которые не доходили до адресатов. А потом положили мяч вниз, начали работать уже на опережение. Понравилось, что нападающие находили свободную зону и открывались, получая тут же проникающий пас по диагонали. Не хватало разве что грамотного завершения атаки. Но это начало сезона, все впереди, будем ждать. Рад, что болельщики пришли поддержать родную команду. Ожидал худшего, если честно. Потому что такие поражения, как в Перми (в стартовом туре динамовцы

проиграли «Амкару» 1:6. – Прим. АП), всегда отпугивают поклонников.

Во втором тайме какого-то кардинального перелома в игре не случилось. Гости пытались вернуть хотя бы ничейный счет, а бело-голубые стремились развить успех и снять напряжение, вивавшее в барнаульском воздухе. Тренерские штабы обеих команд произвели серии замен. И в этом вливании «свежей крови» успешнее оказались хозяева. Под занавес матча визитеры из Челябинска бросились отыгрываться, оголив защитные порядки. Этим воспользовался появившийся на поле во втором тайме Артём Яркин, пропускаяший прошлую игру в Жигулёвске из-за перебора желтых карточек. На 87-й минуте он сумел оторваться от опекунов и забросил мяч черпаком за шиворот вратарю. Этот эффектный гол-парашют заметно снизил накал страстей, и динамовцы спокойно довели дело до победы.

УРОВЕНЬ – ВЫШЕ, БОРЬБА – ОСТРЕЕ

Исполняющий обязанности главного тренера «Челябинска-2» Виталий Коркин после игры признал, что хозяева с точки

зрения борьбы за мяч выглядели сильнее. А также оценили уровень конкуренции в четвертой группе дивизиона «Б» второй лиги.

– Сразу пять клубов ставят перед собой самые высокие задачи. Они собрали хороших футболистов. Думаю, что уровень команд по сравнению с прошлым годом стал выше, конкуренция возросла. Для нас это плюс, потому что молодые ребята будут быстрее прогрессировать, играя против сильных соперников.

Что касается барнаульцев, то победа стала важной вехой на пути становления обновленного коллектива. Работа, проделанная в межсезонье, начинает приносить свои плоды.

– Естественно, плохо начинать, когда проигрываешь. Приходится включать какие-то дополнительные ресурсы для того, чтобы выправить ситуацию. Молодцы, что сделали это, – отметил на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Динамо» Олег Сергеев. – Преподнесли ли челябинцы какие-то сюрпризы? Конечно, молодые ребята хотели себя проявить, показать. С такими играть всегда непросто. Хорошо, что победили.

ЗНАЙ НАШИХ!

Прорубили дорогу к пьедесталу

Спортсменки из Барнаула продемонстрировали высочайший класс на чемпионате России по фехтованию на саблях среди женщин, впервые в истории завоевав медаль в командном турнире.

Вошли в историю

Чемпионат страны, проходивший в Уфе на дорожках нового фехтовального центра, завершился 28 апреля. Медали в трех видах оружия (сабля, шпага и рапира) разыграло около 700 спортсменов из 25 регионов страны. В сабельном турнире выступали многие титулованные фехтовальщицы, в том числе олимпийские чемпионки Софья Великая, Яна Егорян и Ольга Никитина. Не затерялись в столь звездной компании и представительницы нашего региона.

Женская команда Алтайского края под руководством Валерия Феоктистова и Даниила Бубенчикова показала пример слаженной работы, когда один за всех и все за одного. Капитаном была опытная Анна Смирнова, серебряный призер чемпионата страны 2021 года в личном зачете, которая два года назад получила серьезную закалку на чемпионате мира в Милане. Тогда, напомним, Анна сразилась с олимпийской чемпионкой Ольгой Харлан с Украины, отказавшейся после боя пожимать ей руку. Алтайская сабlistка ожидала соперницу для обязательного по регламенту рукопожатия более 40 минут, но так и не вернулась на помост. Спустя это время после переговоров с официальными лицами подопечная Валерия Феоктистова покинула дорожку. В Уфе подругами Смирновой по команде стали юниорки Мария Третьякова, Юлия Жданова и Арина Захаренко.

В четвертьфинале наши девчата вырвали победу в второй сборной Москвы – 45:40. А затем без шансов со счетом 31:45



Тренер Валерия Феоктистова с бронзовыми медалистками чемпионата страны.

«У НАС РАБОТАЛА ДЕЙСТВИТЕЛЬНО КОМАНДА – СЛАЖЕННАЯ, БОЕСПОСОБНАЯ, КОТОРАЯ В ДЕКАБРЕ ПРОШЛА ОБКАТКУ В СМОЛЕНСКЕ НА КУБКЕ РОССИИ, ГДЕ ЗАНЯЛА ПЯТОЕ МЕСТО. И ПРЕЖДЕ У НАС НИКОГДА НЕ БЫЛО МЕДАЛИ В КОМАНДНОМ ТУРНИРЕ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ».

уступили главным фавориткам – команде «Москва-1», в составе которой фехтовала героиня Олимпиады в Токио – трехкратная чемпионка страны Ольга Никитина. Забегая вперед, отметим, что в финале первая команда столицы разгромила первую сборную Санкт-Петербурга с еще более крупным счетом – 45:27.

Матч за третье место между барнаульскими и новосибирскими сабlistками стал настоящей драмой. Перед последним кругом наши спортсменки уступали 29:30. Импульс всем дала Мария Третьякова, серебряная медалистка январского юниорского первенства страны, а также участница недавнего

первенства мира в Китае. Включив режим самурая, она выиграла свой микроматч у Полины Калининой со счетом 6:2. Юлия Жданова не менее блестяще отфехтовала против серебряной медалистки первенства мира среди кадетов Юлии Салабай. И передала эстафету нашему флагману Анне Смирновой при счете 40:33 в пользу Алтайского края.

– Молодые сделали хороший задел для капитана. Но Смирновой было тяжело фехтовать с лидером новосибирской команды Евгенией Карболиной. Когда наше преимущество сократилось до одного укола – 43:42, то я уже подумал, что все, приплыли. Но ничего, Анька

собралась и нанесла два решающих удара. Общий итог встречи – 45:42, – рассказывает главный тренер по фехтованию Центра спортивной подготовки сборных команд Алтайского края Валерия Феоктистова. – У нас работала действительно команда – слаженная, боеспособная, которая в декабре прошла обкатку в Смоленске на Кубке России, где заняла пятое место. Женское сабельное фехтование в Алтайском крае существует с 1998 года. И прежде у нас никогда не было медали в командном турнире чемпионата России. Именно этот состав и вошел в историю.

Ключи к Ключниковой

В личном зачете Жданова и Третьякова тоже выступили весьма достойно, но до пьедестала пока не добрались. Обоих из турнирной сетки выбила чемпионка мира среди юниоров и обладательница Кубка России – 2024 в Смоленске Алина Ключникова из Московской области. Третьякова уступила ей со счетом 8:15, Жданова проиграла в четвертьфинале – 12:15. К слову, после победы над алтайскими сабlistками Ключникова в полуфинале сенсационно победила двукратную олимпийскую чемпионку, трехкратную серебряную призерку Олимпиады и восьмикратную чемпионку мира москвичку Софью Великую со счетом 15:10. И вышла в финал, где ее ждала встреча еще с одной прославленной спортсменкой – двукратной олимпийской чемпионкой Яной Егорян. Ключникова вела 13:9, но затем Егорян, проявив волю к победе, умудрилась не только сравнять счет, но и вырвать победу 15:14, став четырехкратной чемпионкой России. Тем, кто наблюдал за сражениями сабlistок в этот день, оставалось вновь радоваться, что наше фехтование не отпускает титулованных спортсменок, несмотря на продолжающийся для них запрет международных стартов.

1 МАЯ В 69-Й РАЗ ПРОЙДУТ В БАРНАУЛЕ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЕ ЭСТАФЕТЫ НА ПРИЗЫ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Эти соревнования являются одними из старейших не только в нашем регионе, но и во всей Сибири

АНОНС

Грация и интеллект

Сразу два детских крупных турнира с участием большого количества приехавших спортсменов будут проходить в Барнауле в одни и те же сроки.

С 30 апреля по 4 мая в спортивном центре «Эланс» состоится Международный фестиваль по художественной гимнастике «Динамо» – детям России». В турнире выступят более тысячи спортсменов из десяти стран, 61 команда из трех десятков городов России. Программа включает личное и групповое многоборье, а также дуэты и трио. Парад открытия состоится 30 апреля в 12.00. Вход на спортивную площадку свободный.

С 30 апреля по 5 мая в «Титов Арене» впервые будет проходить этап Детского Кубка России по шахматам и этап Всероссийского шахматного фестиваля «Интеллектуалы Сибири».

Столь массовых соревнований по шахматам на Алтае еще не проводили – ожидается участие более 600 человек со всех уголков страны. За медали будут сражаться мальчики и девочки до 9, 11 и 13 лет, юноши и девушки до 15 лет. Гарантированный призовой фонд составил 500 тысяч рублей. Церемония открытия стартует 30 апреля в 10.00. В холле «Титов Арен» на протяжении всех соревновательных дней пройдут мастер-классы и лекции, будут работать несколько фуд-кортков. Также в рамках мероприятия состоится всероссийский судейский семинар.

Материалы страницы подготовил Евгений ЛИМАНСКИЙ

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Редакционная коллегия:
О.Г. КУЧИНСКИЙ, О.Ф. ИВАНОВА,
О.В. АНТОНОВ, А.Н. КАСИРАШИН,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРНЕВА, Т.Д. КОЧЕТЫГОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Короленко, 105.

Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru

Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;

63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения
газеты;

63-52-17 – информационный портал.

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.

Общий тираж – 19 696 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 19 406 экз.

Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 290 экз. Заказ № 5711.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

БАЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
РАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демина – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательское полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.